

这里的社区民警“三心三意”守平安

“您没有再汇款吧？记住了，可千万不要再汇款了，教训已经够深刻了……”8月4日上午9时许，伴随着打电话的声音，淄博市公安局高新区分局科技园派出所社区民警李金海走进了他的办公室。

劝阻正在遭受电信诈骗的群众，回访已经遭遇电信诈骗的受害者，并反复提醒受害者不要再相信五花八门的诈骗信息，这是李金海每天工作的一部分。

社区工作千头万绪，外来人口信息登记、入户走访、九小场所管理、居民矛盾纠纷调处，小到“一只猫被困树上”，大到辖区企业发生非法集资，都纳入社区民警的管理范围。工作繁忙，可想而知。在科技园派出所，李金海和其他5名社区民警一样，捧出了“三颗心”，让本来紧张忙碌的社区工作变得条理井然，提高了社区居民的满意度和幸福感。

用耐心解释， 守好群众“钱袋子”

8月4日上午，记者见到李金海时，他正在耐心向电信诈骗的受害者解释。

电话另一头的王某，在最初接到电诈预警电话时，不以为然，“我要是被骗了能不报警吗？”“我现在要是投入5万，年底就能赚20万，别耽误我赚钱！”王某认为找到了赚钱的门道，根本不理解李金海的劝阻，即使在李金海上门时也避而不见。

李金海耐心规劝，一遍遍敲门，一遍遍解释，终于王某打开了家门，而此时她已经转账1万余元，正准备继续转账13万元。苦口婆心2个多小时，王某终于意识到自己被骗了。

李金海说，王某是“听劝”的那一类人，还有些群众根本不听劝，一个月内被骗2次。辖区有一对夫妻，对高息理财陷阱深信不疑，李金海劝了丈夫劝妻子，从晚上9点多劝到了凌晨2点，夫妻俩放弃了投资的打算。如果不是李金海足够有耐心，他们当夜就会把从亲戚朋友那里借来的近百万元投入进去准备发大财。

为了守好辖区百姓的“钱袋子”，李金海和其他社区民警真是操碎了心，他们挨家挨户敲门送上反电诈宣传手册，细细讲解各类骗局及防范方法；组织群众观看露天电影，进行反电诈宣传；每天在社区的微信群里发送



李金海（中）到辖区单位进行日常检查。

各类警示……对于那些已经接到电信诈骗电话的群众，李金海更是不放心地反复走访、打电话劝说，确保他们不会上当受骗。

捧出一颗耐心，自今年4月份以来，李金海已经成功劝阻多名正在遭受电信诈骗的群众转账，挽回损失300余万元。

用诚心解气， 巧妙化解群众纠纷

科技园派出所接到的110警情每天平均在50起，其中矛盾纠纷类警情占比达到60%。矛盾纠纷如不能及时处理，有可能会发展成为民事案件，甚至是刑事案件。社区民警，一方面要从这些警情中找到纠纷类警情介

入调解，另一方面要在社区里主动发现矛盾纠纷，预防此类警情的发生。

8月4日上午10点，李金海的工作安排中有一项是到辖区一户居民家里走访。这户居民患有精神疾病，总是怀疑周围的空气遭到污染，然后就拨打110报警。每个月，李金海都会抽出时间，到这名居民家中陪她聊天，扮演防疫人员为其家中消杀，让她放下担忧。每月一次的走访安抚，这名居民对李金海深信不疑，再也没有拨打过报警电话。

社区里东家长李家短的小矛盾，李金海也跟他们聊一聊，管一管。

李金海的辖区，一楼与二楼的两户居民，因二楼居民在家养宠物，经常把宠物吃剩的食物和

粪便从楼上直接扔下而积怨已久。一楼用户叫苦不迭，物业与居委会多次涉入调解也未能达成和解，李金海接管了此事。他先后4次跑到二楼居民家中，先让这户居民说说自己的怨气和想法，等他撒了气，李金海再从法理、情理方面进行劝说。去到第五次的时候，这户居民同意跟一楼的居民调解，给对方赔礼道歉解决了纠纷。

李金海说，但凡因为纠纷拨打电话报警的，心里都有一股气，在介入调解之前，先听听他们的怨气，让他们发泄一番，事情往往就解决了一半，接下来就是找准症结精准施策，调处矛盾纠纷就事半功倍。

婆媳矛盾、感情纠纷、债务纠葛，这些都是报警常见的纠纷，每天，李金海从110报警警情中梳理出来，捧出一颗诚心，让双方都能心平气和地坐下来交谈，避免了矛盾纠纷进一步扩大。

用公心解决， 护航辖区经济发展

李金海所负责的警务区内，常住人口3万余人，还有大小企业200余家。除了信息采集、治安要素检查、调处纠纷等例行工作之外，还有其他各种除了户籍、接处警和治安刑事案件之外的跟警察有关的事务，总是忙得“脚不沾地”。

尽管忙碌，李金海说，“只要基础牢，把自己的一亩三分地搞清楚、弄明白了，各种工作就游刃有余了。”

在日常工作中，李金海了解到辖区一家企业，有着非法吸收公共存款的苗头，可毕竟侵害事实还没有发生，还无法对这家企业作出处理。李金海每天都上门，到企业里看一看，对企业负责人进行普法教育，连续上门一周，这家企业的负责人注销了营业执照，打掉了吸收公众存款的念头。

自己辖区里的大小事情，李金海都做到了心中有数，在辖区一家装修公司、一家摄影门店提前收取了费用，却因经营不善无法继续给顾客提供服务时，他找到这两家单位的负责人，帮他们想办法凑齐资金退还消费者，避免了群体事件的发生。

捧出一颗公心，但凡从百姓利益出发，一切工作也就顺手起来，“回头看看百姓的笑脸，再忙再累也值！”

用诚心解气、用耐心解释、用公心解决，科技园派出所民警的“三颗心”，不仅仅用在了矛盾纠纷的调处上，还用在了服务辖区百姓的每一个环节。一颗颗真心，换来了老百姓的认可，也换来了辖区的平安祥和。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 见习记者 孙亚男 盖曼青 通讯员 岳展张丽雨

当年助我学业圆梦 明日家乡振兴有我

淄川举行“2023圆梦学子归乡访名企”活动

淄博8月6日讯 8月3日，由淄川区民政局、共青团淄川区委、淄川经济开发区管委会联合主办的“2023圆梦学子归乡访名企”活动举行。

来自山东大学、中国石油大学、东北电力大学等多所高校的30名受助的淄川籍学子代表先后参观了淄博功力机械制造有限公司、齐鲁激光共享产业园、

川鹰食品、淄川区生物医药产业园区，走访了爱心企业泰玺控股集团，全面感受淄川区区位优势、资源优势、产业优势、文化底蕴。

座谈会上，泰玺集团创始人张家顺向学子们讲述了自己从一名建筑工匠到淄博市综合实力百强企业的掌门人，从单一建筑施工企业成为拥有集建筑、房地产、投资、市政、装饰等完整产

业链的综合性集团企业的经历，激励学子们用知识改变命运，用奋斗打拼出自己的蓝天。

淄川区政府党组成员、副区长刘鹏飞表示，希望同学们无论身处何地，都心系家乡，讲好家乡故事，带动身边更多的优秀人才走进家乡、扎根家乡、发展家乡。家乡将为学子们提供创业平台、发展空间、配套服务，并希

望同学们将这份爱心传递下去，实现自身价值的同时为家乡建设和国家发展作出自己的贡献。

据悉，淄川区希望工程圆梦行动自2008年以来，已累计募集资金1010万元，资助大学新生2134名。为了给更多困境大学生搭建立体化成长平台，“希望工程圆梦行动”助学项目将全新升级，让更多学子不因

经济问题影响学业，学会感恩和传递关爱，获得更多个人成长成才的机会。

通讯员 徐守强



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频

淄博市民政局组织开展2023年市管社会组织评估工作

为进一步加强社会组织规范化管理，按照民政部《社会组织评估管理办法》有关规定，结合全市工作实际，淄博市民政局组织开展2023年度市管社会组织评估工作。

一、评估原则及对象

评估按照自愿、分类、公正、免费原则开展，凡具备以下条件之一的社会组织，均可申请参加。

1. 在市级登记机构注册登记满两年以上（2021年6月30日前登记注册），未参加过评估或未获得等级的；

2. 获得评估等级已满2年，

自评能够达到更高等级的社会组织，可以申请参加更高等级的评估。

3. 获得3A及以上评估等级且评估有效期满5年的（2018年及之前参与评估），需重新申报，评估等级有效期满后未再申请参加评估的社会组织，视为无评估等级。

二、评估实施

评估实施分五个阶段进行。一是准备阶段（7月10日-7月31日），成立社会组织评估委员会和复核委员会，进行动员部署。二是报名评估阶段（8月1日-8月31日），参评的

社会组织报名，并登录淄博市民政局网站下载《淄博市社会组织评估指标（2023年修订）》进行自评，准备提报的各类参评资料后，由评估委员会统一审核社会组织参加评估资格。三是组织评审阶段（9月1日-10月31日），通过实地查看、审核参评材料进行初审；初审结束后，通过专家评审、实地复查、书面征求社会组织业务主管单位（行业管理部门）意见方式，确定评估等级。四是审核公示阶段（11月1日-11月15日），将评估等级向社会进行公示，复核委员会受理复核申请和举报。五是公告颁证

阶段（11月16日-11月30日），淄博市民政局按照评估委员会的评估结果和复核公示情况，授予评估等级，向社会公告，并颁发证书和牌匾。社会组织评估等级自公布之日起有效期为5年。

三、评估等级及运用

社会组织评估结果设置5个等级，按照《淄博市社会组织评估指标（2023年修订）》要求，从高到低依次为5A（901-1000分）、4A（801-900分）、3A（701-800分）、2A（601-700分）、1A（501-600分）。获得5A评估等级的社会组织，优

先推荐参加各种宣传和推介活动；获得3A以上评估等级的社会组织，可以优先接受政府职能转移，可以优先获得政府购买服务，可以优先获得政府奖励；获得3A以上评估等级的基金会、慈善组织等公益性社会团体可以按照相关规定申请公益性捐赠税前扣除资格。

四、报名联系方式

报名联系人：王丽萍 赵莹 司继洋 报名及评估材料报送联系电话：0533-5095997 社会组织管理局电话：0533-3887721